

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.236

28.10.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തിന്റെ ശാക്തീകരണം

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p>ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ ,, വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ ,, യു. ആർ. പ്രദീപ്</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പ്രളയം, നീപ തുടങ്ങിയ പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് നീതി ആയോഗിന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ദേശീയ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ തുടർച്ചയായി രണ്ട് വർഷവും ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടിയെടുക്കുന്നതിലേക്ക് നയിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 2018-ൽ പ്രളയം ഉണ്ടായ സമയത്ത് വിവിധ വകുപ്പുകൾക്കും ഏജൻസികൾക്കുമൊപ്പം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. പ്രളയബാധിതരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ദിവസേന നിരീക്ഷിക്കുകയും വേണ്ട പരിഹാര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രളയാനന്തരം ജലജന്യരോഗങ്ങൾ, കൊളറേഷ്യ രോഗങ്ങൾ, എലിപ്പനി എന്നിവയുടെ പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കി ഇവ നിയന്ത്രിച്ചു നിർത്തുവാൻ സാധിച്ചു. 2019-ലെ പ്രളയകാലത്തും ഇതേ നടപടികൾ തുടർന്നു. തൻമൂലം പ്രളയാനന്തരമുണ്ടാകുന്ന പകർച്ചവ്യാധികൾ കുറയ്ക്കുവാൻ സാധിച്ചു.</p> <p>2018-ൽ സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി നീപ രോഗം കോഴിക്കോട് പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മറ്റ് വകുപ്പുകളുടേയും വിദഗ്ധ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവച്ചു. രോഗബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചവരിൽ നിന്നും രോഗം മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് പടരാതിരിക്കുന്നതിന് വ്യക്തിഗത സുരക്ഷാ മാർഗ്ഗങ്ങളും അണുനശീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഊർജ്ജിതമാക്കി. രോഗ ബാധിതർക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നും ലഭ്യമാക്കി. രോഗത്തിന്റെ ഉറവിടം കണ്ടെത്തുന്നതിന് വ്യാപകങ്ങളിൽ രോഗാണു പഠനം നടത്തി. തത്ഫലമായി 2018-ൽ നീപബാധ 18 പേരിൽ ഒതുക്കി നിർത്താനായി. 16-പേർ നീപ മൂലം മരണമടഞ്ഞു. എന്നാൽ 2018-ലെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2019-ൽ എറണാകുളത്ത് നീപ വന്നപ്പോൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാനായി. അതിന്റെ ഫലമായി രോഗബാധ ഒരാളിൽ ഒതുക്കി നിർത്താനും മരണം ഒഴിവാക്കുവാനും സാധിച്ചു.</p>

<p>(ബി)</p>	<p>ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തിന്റെ ശാക്തീകരണത്തിനും വിപുലീകരണത്തിനും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) & (സി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും വിപുലീകരണത്തിനുമായി ആർദ്രം പദ്ധതി മുഖേന മെച്ചപ്പെട്ട സംവിധാനങ്ങളാണ് സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുക വഴി മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രാഥമിക തലത്തിൽ തന്നെ ലഭ്യമാക്കാനും ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താനും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജില്ലാ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ ചികിത്സ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താനും സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ ഒ.പി.വിഭാഗം രോഗീ സൗഹൃദമാക്കാനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതും.</p> <p>ഒ.പി.വിഭാഗം രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുക വഴി മെച്ചപ്പെട്ട രജിസ്ട്രേഷൻ സൗകര്യങ്ങൾ, കാത്തിരിപ്പ് മുറികൾ കുടിവെള്ളം, ടോയ് ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ, ഡിസ് പ്ലേ ബോർഡുകൾ മുതലായ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ഒ.പി. വിഭാഗത്തിലെ തിരക്കുകൾ കുറയ്ക്കുവാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി 674 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മെച്ചപ്പെട്ടതും കാര്യക്ഷമവുമായ ചികിത്സാ സൗകര്യം പ്രാഥമിക തലത്തിൽ തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഡോക്ടർമാരുടേതടക്കം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തി വരുന്നു.</p> <p>തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ ചികിത്സാ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡോക്ടർമാരുടേയും മറ്റ് അനുബന്ധ ജീവനക്കാരുടേയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ അടക്കമുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലായി 3159 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പൊന്നാനിയിൽ പുതുതായി സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുകയും 85 അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മട്ടന്നൂർ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ</p>
<p>(സി)</p>	<p>രോഗപ്രതിരോധത്തിനായി ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള ബോധവൽകരണത്തിനും ശുചീകരണത്തിനും എന്നതുപോലെ രോഗബാധിതർക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള ചികിത്സ, താങ്ങാവുന്ന നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>		


		<p>ഉൾപ്പെടുത്തി 99 കോടിയിൽപരം രൂപ അനുവദിക്കുകയും അംഗീകൃത ഏജൻസിയായ കെ.എസ്.ഇ.ബി. മുഖേന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് മുഖേന മേജർ കൺസ്ട്രക്ഷൻസ് അണ്ടർ ഡി.എച്ച്.എസ്. എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും എം.എൽ.എ.മാരുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. അഞ്ച് കോടിയോ അതിനു മുകളിലോ ചിലവു വരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നബാർഡ് പദ്ധതി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നു. കിഫ്ബി പദ്ധതി മുഖേന അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ തയ്യാറാക്കുന്ന മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബൃഹത്തായ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>എല്ലാ ജില്ലയിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്താനും, ഓരോ താലൂക്കിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടന്നു വരികയാണ്. ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിടസൗകര്യങ്ങളും, ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബി, പ്ലാൻഫണ്ട്, നബാർഡ്, എം. എൽ. എ, എം. പി ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് തുടങ്ങിയവ വഴി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.</p> <p>ഇവിടങ്ങളിലേക്ക് വേണ്ട അധിക ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കേഡർ സംസ്ഥാനത്ത് രൂപീകരിക്കുകയും ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ കാർഡിയോളജി, കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യങ്ങളും, നെഫ്റോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി തുടങ്ങിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളും നിലവിൽ വന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എട്ട് ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിലും, രണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കിഫ്ബി വഴിയുള്ള കാത്ത് ലാബുകൾ സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയ നടന്നുവരികയാണ്. രണ്ട് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ</p>
--	--	--

		<p>കോളേജിലും കാത്ത് ലാബുകൾ ഇതിനകം പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട് ഇതേ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളിൽ 44 ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ അധികമായി സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയയും പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. സ്കോക്ക് ക്ലിനിക്കുകൾ, ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പരിചരണം തുടങ്ങിയ വഴിയും ജില്ലാ/താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെട്ടു വരികയാണ്.</p> <p>പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 'ആരോഗ്യ ജാഗ്രത' എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഡെങ്കി, ചിക്കൻഗുനിയ തുടങ്ങിയ കൊതുക് പരത്തുന്ന രോഗങ്ങളുടെ നിരീക്ഷണത്തിനായി 30 സെന്റിനൽ സർവ്വേയലൻസ് സെന്ററുകൾ വിവിധ ആശുപത്രികളിലായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാജന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി എല്ലാ കുഷ്ഠരോഗ ബാധിതരെയും കണ്ടെത്തി ചികിത്സക്ക് വിധേയരാകുന്ന 'അശ്വമേധം' കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാജന പരിപാടി ഊർജ്ജിതമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>കോട്ടയം, എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, വയനാട്, തൃശ്ശൂർ, പത്തനംതിട്ട (കോന്നി) മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ, കൊച്ചി കാൻസർ റിസേർച്ച് സെന്റർ, വിവിധ ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ/ജനറൽ/ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവയുടെ വികസനത്തിനായി കിഫ് ബിയുടെ ധനസഹായത്തിനുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി ഏകദേശം അയ്യായിരം കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിത ഗതിയിൽ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 'ഈ - ഹെൽത്ത്' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഇ- ഹെൽത്ത് സൗകര്യങ്ങൾകൂടി സജ്ജമാകുന്നതോടെ ഭാവിയിൽ രോഗികളുടെ വിവരങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് ചെയ്ത് രോഗികളുടെ വിവരങ്ങളും ലാബ് റിസൾട്ടുകളുമൊക്കെ എല്ലുപും ലഭ്യമാക്കാനും, ആശുപത്രികൾക്ക് പരസ്പരം കൈമാറാനും രോഗചികിത്സകൾ കൂടുതൽ ശാസ്ത്രീയമാക്കാനും കഴിയുന്നതാണ്.</p>
--	--	--

		<p>ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകൾ, അനസ്തേഷ്യ, ഡെർമ്മറ്റോളജി, ഇ. എൻ. ടി, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിയൽ, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി, ലബോറട്ടറി, കാർഡിയോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ആശുപത്രികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനറൽ / ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അനസ്തേഷ്യ, ഇ.എൻ.ടി, ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ലബോറട്ടറി, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ഓർത്തോപീഡിയൽ, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി എന്നിവ തുടങ്ങുന്നതിനായുള്ള ഉപകരണങ്ങളും, ആശുപത്രി ഫർണിച്ചർ, കിടക്കകൾ, തലയിണകൾ വാങ്ങുന്നതിനും, ജനറേറ്റർ, എയർകണ്ടീഷൻ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യങ്ങൾ ജില്ലാ /ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ ആരംഭിച്ചു. നോൺ കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസ് കൺട്രോളിന് വേണ്ടി വിവിധങ്ങളായ പരിപാടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചത്, അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് കാൻസർ വ്യാപനം തടയുക എന്നതാണ്. കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന ചികിത്സ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ലഭ്യമാക്കും വിധം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോപത്തോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ഇതിലേക്ക് അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിനു കീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പ്രോഗ്രാം നടപ്പിലാക്കിയതു വഴി ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ കീമോതെറാപ്പി സൗകര്യം രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് കാൻസർ രോഗ ചികിത്സക്കും, നിയന്ത്രണത്തിനും WHO-യുടെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശാനുസരണം കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി രൂപീകരിച്ചു. കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള പൊതുമേഖലയിലെയും, സ്വകാര്യ മേഖലയിലെയും കാൻസർ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് കൊണ്ട്</p>
--	--	---

		<p>ഏകീകൃതമായ കാൻസർ ചികിത്സ സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ളവർക്കും പ്രാപ്യമാകുന്ന രീതിയിൽ കേരള കാൻസർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരണം പുരോഗമിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തു ആകെയുള്ള കാൻസർ രോഗികളുടെ വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആർ.സി. സി -യിൽ 187. 22 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 14 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചു. ഇത് കൂടാതെ വിവിധ പദ്ധതികളിലായി ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുവാനും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി 150 കോടിയോളം രൂപ ചെലവാക്കി. കൊച്ചി കാൻസർ സെന്ററിൽ പ്രതിവർഷം 25000- ഓളം പേർക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ കിഫ് ബി പദ്ധതി വഴി കെട്ടിടം പണിയുവാനും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുവാനുമായി 385 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ ചികിത്സ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 10 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഇതുകൂടാതെ കിഫ് ബി പദ്ധതി വഴി മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെയും, ലബോറട്ടറി വിഭാഗത്തിന്റെയും പണി പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. എം. ആർ. ഐ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചും അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചും പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പി. ജി. സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പാരിപ്പള്ളിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഇതു കൂടാതെ കണ്ണൂർ പരിയാരത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന RSBY, CHIS, CHIS PLUS, കാരുണ്യ എന്നീ പദ്ധതികൾ സംയോജിപ്പിച്ച് കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (KASP) 01-04-</p>
--	--	---

		<p>2019 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണഭോക്താക്കളായ ഓരോ കുടുംബത്തിലെയും എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും കൂടി വർഷം തോറും 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ സൗജന്യ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയാണ് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നത്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന "സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാ കെയർ" പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രധാനപ്പെട്ട ജനറൽ ആശുപത്രി/ ജില്ലാ ആശുപത്രി/താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായി അത്യാഹിത വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നു. സമഗ്ര ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനത്തിന്റെ ആദ്യ പടിയായാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ വിഭാഗം സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്താകമാനം വാഹനാപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ അടിയന്തിരമായി ആശുപത്രികളിൽ എത്തിച്ച് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 'കനിവ് 108' എന്ന പേരിലുള്ള സൗജന്യ ആംബുലൻസ് ശൃംഖലയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്യാധുനിക ജീവൻ രക്ഷ ഉപകരണങ്ങളും, പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെടങ്ങിയ 315 ആംബുലൻസുകളുടെ സേവനം ദേശീയ / സംസ്ഥാന ഹൈവേകളിലും, അപകട സാധ്യത കൂടിയ ഉൾനാടൻ റോഡുകളിലും ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
--	--	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ